

# 扶一株“幼苗” 亮一片希望

## ■ 资讯

### 交行上海市分行助力 第五届农村创新创业大赛

青年报记者 孙琪

本报讯 9月3日,由交通银行上海市分行独家赞助的上海市第五届农村创新创业大赛颁奖仪式在西郊国际农产品展示中心举行,交行上海市分行党委书记谭红出席活动并为获奖选手颁奖。

活动中,交行上海市分行普惠部相关负责人王健向现场参赛选手和企业介绍了交行专项金融服务方案。方案围绕“让梦想不落空,交行助力您的创业梦;让梦想不放弃,交行助力您的致富梦”主题,针对新型农业主体,提供了“农业双创贷”“农

业担保贷”“普惠e贷”等专项特色产品及配套服务,在农村创新创业的路上,为创业者们保驾护航。

近年来,交行上海市分行紧跟乡村振兴的数字化转型步伐,通过“信贷直通车”精准对接新农主体融资需求,实现科技赋能。同时,聚焦上海地区乡村振兴重点领域,深挖“三园”建设市场机遇,以重点项目为主要抓手,以点带面,推进整体发展。下一步,交通银行上海市分行将聚焦农村创新创业主体,不断丰富并提供全生命周期的金融服务,支持企业发展,助力国家乡村振兴战略实施。

### 蒙牛集团荣获“中华慈善奖”

青年报记者 陈诗松

本报讯 9月5日,中华慈善日第十一届“中华慈善奖”表彰大会在北京举行,蒙牛集团作为乳业唯一代表现场出席表彰大会,凭借在抗击新冠肺炎疫情中所做的突出贡献获得表彰,荣获我国慈善领域的政府最高奖项。近年来,在卢敏放总裁的带领下,蒙牛不断践行乳业大企业的责任担当,持续积极投身抗击疫情、脱贫攻坚、乡村振兴、应急救援、社会公益、环境保护、海外履责等责任领域,持续用点滴营养呵护每个生命,助力国家实现共同富裕目标。

新冠肺炎疫情暴发以来,蒙牛累计捐赠7.4亿元款物,将1500万箱乳品、大量医疗生活物资运送到抗疫一线,并为全国42600名援鄂医护人员捐赠全年特仑苏牛奶。

其还捐赠支持“传薪计划”项目,为全国160名抗疫牺牲英烈子女提供持续22年教育、营养资助。蒙牛援建中华慈善总会武汉应急物资中心,累计为武汉转运、分发全球应急物资4012万件,打通武汉应急物资生命线。

同时,蒙牛率先开展产业链扶持行动,为上游合作牧场提供百亿元授信,精准复工保障乳品供应与员工安全,维护全国市场乳品供应稳定。

20多年来,蒙牛始终以“强壮中国人”为初心,持续开展营养公益。蒙牛营养普惠计划覆盖全国28个省市自治区,惠及了2500多万学生。2021年又升级为营养普惠工程,开展“营养行动”“教育行动”“大健康行动”“环保行动”四大公益行动,致力实现“让每个生命都拥有健康和快乐”的公益愿景。

### 特斯拉挑战世界之巅 滇藏线超级充电站全面贯通

为了让茶马古道的开拓精神持续传承,也为了让现代人能够更加便捷地欣赏到茶马古道沿途奇特地貌、丰富景观和多样民族文化,特斯拉跟随古人足迹,从云南昆明直达西藏定日县的滇藏线超级充电线路,以现代科技文明演绎上千年的开拓奋进。

特斯拉滇藏超级充电线路以四季如春的云南昆明为起点,途经大理、丽江、香格里拉、梅里后入藏,穿越芒康、八宿、波密、林芝、工布江达,直达茶马古道的另一焦点拉萨,然后继续向西贯穿,途经日喀则,到达喜马拉雅山脚下定日县,全程近2800公里,共设有14座超级充电站,配备27个V3超级充电桩和18个V2超级充电桩,配合1个目的地充电站、2个目的地充电桩。

特斯拉滇藏超级充电线路不仅需要翻越险峻雪山,还要跨越奇绝峡谷,而且沿途空气稀薄,气

候严寒,是一条集险、奇、美于一身的入藏通道。为了让车主能够更好地享受到新能源汽车探险的便捷,特斯拉在滇藏超级充电站的选址上,以车主旅行必经的热门酒店为主要选址地,如服务完备的大理实力希尔顿酒店、松赞波密林卡酒店等,让特斯拉车主身心舒适休憩的同时,也能“喂饱”爱车。同时,滇藏超级充电站选址还结合如南亚风情第一城等热门旅游景点,完美解决了充电焦虑,让纯电动车的充电出行,与出游行程高效融合,真正做到“无忧出行”。

截至目前,特斯拉仅在云南和西藏两省就建设开放了40+座超级充电站、190+超级充电桩,配合40+目的地充电站、90+目的地充电桩,覆盖了20+座美丽的城市,让憧憬纯净之旅的人们,可以自由地依托新能源汽车拓宽人生厚度。

车键



关爱阳光宝宝公益行动捐赠仪式。

本版受访者供图

近日,徐汇区残联举办“四季公益·点亮心愿”主题党日暨关爱阳光宝宝公益行动捐赠仪式,残疾儿童家庭、爱心企业、徐汇区相关街镇残联代表和区残联机关党员参加,区委党史学习教育第五巡回指导组的同志莅临指导。

残疾儿童是一个特殊群体,需要格外关注、倍加关心。今年,徐汇区残联结合“我为群众办实事”实践活动,针对征集到的21户特殊困难家庭中24名阳光宝宝的“微心愿”,及时启动了关爱阳光宝宝公益行动。通过向社会各界发出倡议,呼吁爱心企业或个人伸出援手,共同点亮公益火花,为残疾儿童家庭燃起希望之灯。倡议发出后,得到了各爱心企业的积极响应,区残联机关党员也纷纷报名奉献爱心,传递温暖。在过去的一个多月里,大家积极行动,为小朋友们采购

了学习用品、生活用品、益智玩具等,以实际行动助力阳光宝宝们完成心愿,用“爱心、热心、诚心”助力残疾儿童快乐成长。

在仪式现场,各爱心企业向阳光宝宝家庭的代表捐赠了礼物。来自康健街道阳光宝宝家庭的吴妈妈用真挚而富有感染力的发言感谢了企业奉献的爱心,并表示一定会在党和政府的关心下,在社会各界的帮助下,让孩子们乐观向上地健康成长。

一滴水能反射出太阳的光辉,一份爱足以体现社会的温暖。区残联向参与此次公益行动的爱心企业颁发了感谢信。区政协委、中国太平洋财产保险股份有限公司上海市徐汇支公司孙向阳总经理代表爱心企业表示,参与此次公益行动是为民的情怀,更是企业的责任,希望能够带动更多爱心人士、爱心企业和社会各界积极投身到助残公益事业中来,让更多的阳光宝宝更好地

沐浴在“爱的阳光”下。

会上,徐汇区残联党组书记、理事长陈楠同志激励全区各级残疾人工作者恪守“人道、廉洁、服务、奉献”的职业道德,在“十四五”期间为区残疾人事业创新发展做出新的更大的贡献。呼吁全社会更加关心关注残疾人这一特殊群体,为徐汇区残疾人事业给予更多的关心、支持和鼓励。祝愿全区残疾儿童和广大残疾人朋友能够克服困难、树立信心,自信自强、努力奋斗,共同迎接更美好的明天。

扶一株幼苗,亮一片希望。此次公益行动是一个新的起点,徐汇残联将积极探索公益助残的长效机制,为助残新风尚的营造创设良好的发展环境,以带动更多有社会责任感的爱心个人、企业、社会力量加入到助残公益的行列中来,共同推动区残疾人朋友、残疾儿童共享高品质幸福生活。

卢志良

## 增强全民国防观念 提高人防意识 徐汇区2021防空警报试鸣及人防集中宣传正式拉开帷幕

2021年9月18日是我国第21个全民国防教育日,也是上海市第14个人民防空警报试鸣日。为认真贯彻上海市警报试鸣部署会及市民防办人防集中宣传、平安民防考评会议精神,切实做好今年防空警报试鸣及相关宣传工作,近日,徐汇区组织召开2021年防空警报试鸣工作部署会。全区13个街道镇民防干部及相关委办局分管领导30余人出席了会议。

会议传达学习了上海市

2021年防空警报试鸣部署会议精神,部署了徐汇区2021年9月18日防空警报试鸣演练、人防集中宣传活动等相关工作,明确了区级层面、街道镇层面以及全区中小学校层面的主要任务及各相关委办局的任务分工。各参会单位负责人就相关工作落实措施进行了讨论交流。

会议对做好本区今年防空警报试鸣演练及宣传教育工作提出了相关要求:要求精心筹划,严密组织。明确各单位要科

学制定本次活动计划,充分调动社区民防骨干参与演练的积极性、创造性。要紧扣预案,严格按照各级人民防空袭疏散掩(隐)蔽方案,制定相关社区、园区、学校等具体演练方案,扎实开展本次防空警报试鸣演练活动。要求统筹安排,稳步推进。明确各单位要明确责任分工,按照时间节点推进各项任务完成。坚持以点带面、以少带多,扎实开展人防集中宣传。要充分利用多媒体、广播电视、显示屏等各种宣传平台,加大宣传力度,增强全民国防观念,提高人防意识。对交通枢纽、公共场所、养老机构等重点部位和重点人群做好宣传预警工作,保持秩序稳定。要求加强防控,确保安全。始终把人民群众的生命健康放在第一位,明确各单位在社区、园区、楼宇等相关场所开展活动时,要严格落实疫情防控相关规定,加强请示报告,确保安全。同时在组织各项活动中,要将安全工作贯彻始终,各级民防干部要亲力亲为,靠前指挥,确保今年防空警报试鸣活动取得圆满成功。

卢志良 秦春生



2021年防空警报试鸣工作部署会。